

## 当一天派出所所长

通讯员 祝慧玲 胡含程  
金华政法融媒体中心 项雅琦

本报讯 日前,金华市金东区开展“政法委员走进派出所体验一日所长”活动,金东区委政法委联合区公安分局组织各乡镇(街道)政法委员走进辖区派出所,体验一线民警工作生活,了解队伍思想状况、工作状态和遇到的问题。

通过当一天派出所所长、走进365综合警务站,大家对基层基础工作有了进一步了解。“大事小事,百姓第一时间想到的就是公安,非警务分流很有必要。通过一天的体验我也更深切体会到基层民警的忙碌与辛苦……”孝顺镇党委副书记、政法委员陈剑说,一天时间内他与派出所民警接连处理了多起案件、纠纷,每到一处,他都拿出笔记本将发现的问题和民警的建议逐一记录下来,“这样的所感所悟对今后的工作有一定的指导意义”。

金东区委副书记、政法委书记王强表示,将进一步强化公安机关与区委政法委、乡镇(街道)的协同配合,切实推动全区警源治理、访源治理、诉源治理等综合治理工作形成合力。

## 有事就找“沈大姐”

本报记者 顾洁丽 金逸尘

本报讯 “沈大姐”全名沈霞红,从事调解工作三十多年,退休后被返聘到绍兴柯桥区齐贤司法所做专职人民调解员,凭借出色的调解技巧,打造了“沈大姐”维权调解工作室。

一走进沈大姐的办公室,映入眼帘的是满墙的锦旗和满柜的奖状奖杯。沈大姐摸着其中一面锦旗说:“这是今年我收到的第一面锦旗,前几天当事人刚刚送来的。”

原来,2022年年底,徐某独自上夜班时突然昏迷不醒,第二天早上被同事发现赶紧送到医院,经诊断后被鉴定为完全丧失劳动能力。后因补偿一事,徐某家属和公司僵持不下,于是向沈大姐的工作室求助。沈大姐为双方调解了五六次,还去当事人家里走访,最终在去年年底促使双方达成一致。

沈大姐在当地颇有名气,她热心肠的事迹几乎家喻户晓,群众遇到解决不了的事情,总会说:“走,找沈大姐去!”“群众上门来求助,是对我的信任。就算再苦再累,我也要对得起这份信任。”沈大姐说。齐贤街道人口密度大,人员复杂,流动性大,各类矛盾纠纷不少。最忙时,沈大姐他们一天要调解五六起纠纷,常常是忙到最后嗓子都哑了。

件件暖心事,次次解民忧。2023年以来,在沈大姐的带领下,工作室调解各类矛盾纠纷300多起,涉案金额超1亿元,调解成功率99.50%。

## 积分“积”出大平安

通讯员 陆珍珍

本报讯 为更好发挥商户在社会治理中的作用,桐乡石门镇积极用好“平安月月享”活动载体,按照“平安商铺”创建工作要求,创新基层治理模式,大力推广“平安积分”运行机制,用“正能量”加分和“负能量”扣分的量化积分规则,将参与平安建设情况转变为有形的积分值,让“平安积分”看得见、摸得着,充分调动商户参与平安建设的积极性、主动性,让商户从“要我参与”转变为“我要参与”,构建起共建共治共享的基层治理新格局。截至目前,镇区和羔羊集镇共700余家商户纳入“平安积分”商户管理,共发出15000余分“平安积分”。

## 勿忘出行安全

近日,景宁畲族自治县公安局交警大队民警深入辖区客运站开展安全检查及交通安全宣传,保障广大旅客的乘车安全,从源头防范交通事故的发生。

通讯员 吴浩男 雷青君



## 绷紧防范之弦

近日,诸暨市城东派出所联合新农都市场管理处、蓝天志愿服务中心开展“送腊八、话反诈”活动,向群众送腊八粥、发放反诈宣传册,叮嘱他们要提高警惕,增强反诈“免疫力”。 通讯员 黄纯熠 蒋建飞



## 反邪教不停歇

近日,杭州市拱墅区文晖街道平安办联合属地各社区开展了一场以“腊八传情暖心、香粥反邪入心”为主题的反邪教宣传进社区活动。反邪教宣传员将一碗碗用心熬煮并贴有“崇尚科学、反对邪教”彩纸的腊八粥,有序发放到居民手中,并送上宣传页。 通讯员 吕天程



## 腊月里送温暖

近日,杭州市白杨街道东保社区联合街道平安办、社区警务室走进钱江府项目工地进行慰问,并开展“腊月送温暖,共筑保平安”主题宣传活动。

通讯员 王蒙



## 送上“平安礼包”

通讯员 吴迪

本报讯 近日,湖州市吴兴区消防救援大队消防员联合区消安办、街道工作人员组成消防宣传服务队,走进市陌、紫金桥等社区开展“平安敲门”行动,为辖区居民、商户送上“平安大礼包”。活动中,服务队人员走街串巷、“敲门入户”,向居民、沿街商户发放家庭消防安全知识宣传册,向群众宣讲火灾危害及安全用火用电用气等常识,教会大家如何有效预防火灾发生、发生火灾时如何正确报警、如何自救逃生等,进一步增强群众的消防安全意识,为做好重大节日火灾防控工作奠定坚实基础。

## 排查消防隐患

通讯员 章宇婷

本报讯 近日,泰顺县消防救援大队联合住建等相关单位,对辖区夏风苑、顺溪嘉园、香江花园等高层住宅小区进行隐患曝光。

期间,检查组发现部分高层住宅小区存在消防控制室无人值班,消防主机有故障,安全出口标志标识、灭火器等消防设施不同程度损坏,私家车违规占用消防车通道,电动自行车飞线充电等隐患。对检查中发现的问题,检查组一一反馈小区相关责任人,并提出整改意见,同时要求各住宅小区严格落实消防安全主体责任,加快落实隐患整改。

## 织密应急网络

通讯员 马佳佳

本报讯 近日,绍兴市上虞区道墟街道综合应急消防救援站的队员们在巡逻时,发现该街道江协村一空地杂草堆起火,立即出水扑灭火灾,第一时间化解危机。

去年以来,上虞区坚持和发展新时代“枫桥经验”,聚焦“全灾种、大应急”新安全格局,全力推动防灾减灾和应急救援体系建设,探索打造“全域应急救援主干网络”,先后投资4000余万元新(改)建“快响直达”综合应急消防救援站14个,全面强化应急综合救援“四个体系”建设,以“平时组团服务、战时统领指挥”的转换机制,提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

## 普及安全知识

通讯员 饶小飞

本报讯 近日,衢州市柯城区消防救援大队联合新新街道彩虹社区、新宏东方广场,组织村社干部、网格员、物业从业人员和小朋友等100余人开展“消防进社区 平安过大年”宣传活动,进一步增强居民的消防安全意识。消防宣传员通过播放《厨房防火》《防盗窗警示片》和《不占用消防通道 安全停放电动车》三个案例警示片,介绍生活中不同场景的火灾案例,剖析消防安全注意事项,提出针对性风险提示,让群众学习防火自救逃生知识。

## “粥”到暖人心

通讯员 王苗苗

本报讯 近日,常山县消防救援大队“蓝焰U+”青年志愿服务队赴常山县社会组织总会开展“腊八送温情,粥到暖人心”志愿服务活动,将热气腾腾的腊八粥分装打包,并附上消防安全宣传册,为大家捎去平安和祝福。活动不仅增强了辖区居民的消防安全意识,还让消防员与群众贴得更近、联系更紧,进一步树立了消防救援队伍“服务人民、温暖人心”的良好形象。